
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 10 REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 1993. 

Aos quatorze (14) dias do mês de abril, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a 

Presidência do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: Carlos 
Henrique Schaeffer, Mauro Moacir Diefenbach, João Adelmo Welter, Francisco Exner, Agenor 

Eloir Schmidt, José Führ, Arlindo Vogel e Renato José Schneider. O Presidente declarou aberta 

a Reunião, e solicitou de imediato ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato José 

Schneider, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, o 
vereador Arlindo Vogel fez a observação de que não havia dito que se os vereadores fizessem 

uma reunião extraordinária ela custaria para os cofres da Prefeitura aproximadamente Cr$ 

l0.000.000,00 (dez milhões de cruzeiros). Portanto faço saber nessa que o vereador Arlindo 

Vogel, na reunião do dia sete (7) de abril, disse que se os vereadores fossem realizar uma 
Reunião Extraordinária, e custaria para a Prefeitura quase Cr$ 15.000.000.00 (quinze milhões 

de cruzeiros). Feita essa ressalva, a Ata foi aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivo os seguintes ofícios: Of .n° 
121/Gab/93, que encaminha o balancete da receita, despesa e verificação, relativo ao 1° 

trimestre de 1993; Of.n° 125/Gab/93, que encaminha o Projeto de Lei que concede reajuste 

salarial aos servidores municipais e dá outras providências; Of.n° 126/Gab/93, que em resposta 

à solicitação feita pelo vereador Renato José Schneider, informa: a) Que será feito um 
levantamento em todo Município para verificação a situação da iluminação pública, e após será 

contratado um profissional para executar a obra de reparo. b) É muito justa a preocupação do 

ilustre vereador com relação a sina1ização das estradas, através de placas. É serviço de o 

Executivo realizar, também, nesta área do levantamento da situação e, seguindo as regras de 
trânsito, recuperar as placas já existentes e providenciar a colocação de novas onde for 

necessário; Of.nº127/Gab/93, que em resposta à solicitação do vereador Roque Danilo Exner, 

informa que as datas dos feriados Municipais serão devidamente publicadas em jornal que 

circula no Município; Of.nº128/Gab/93, que informa em resposta à solicitação do vereador 
Arlindo Vogel o seguinte: Como o Município dispõe, atualmente, de somente um utilitário, e, 

devido ao estado das estradas que precisam ser roçadas, solicitamos ao ilustre vereador que, 

junto ao CPM da escola Borges de Medeiros realize um mutirão comunitário para executar o 

serviço no pátio dessa Escola comunitária; Ofício da entidade, Escritório Dos Municípios, 
colocando a disposição dessa Casa seus serviços de Assessoria Jurídica, para a elaboração da 

Lei Orgânica Municipal Ofício da Câmara Municipal de Uruguaiana, informando a nominata 

dos vereadores que integram a Mesa Diretora, eleita para o período de 19 de janeiro a 15 de 

dezembro do ano em curso. Ofício do Centro Regional de Treinamento administração 
Municipal, de Novo Hamburgo, comunicando que realizará nos meses de abril e maio, cursos 

destinados à atualização e aprimoramento dos funcionários e servidores elas Prefeituras e 

Câmaras Municipais e convidando os integrantes dessa Casa para participarem. Da Famurs, 

folheto informativo. Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul (UVERGS), ofício 
convidando os Vereadores para a primeira Reunião de Estudos Técnicos Para Vereadores e 

Servidores de Câmaras Municipais do Rio Grande do Sul, a se realizar no dia 29 de abril de 

1993, no Auditório do Centro Administrativo do Estado - CAFF na Av. Borges de Medeiros 

1501 219 andar - Porto Alegre - RS. Com início marcado para às quatorze (14) horas e com 
término previsto para às dezoito (18) horas.  

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS - Para o único Projeto distribuído foi nomeado relator, pelo 

indicador de relator o vereador Mauro M. Diefenbach, o Vereador Carlos Henrique Scheffer. 

Sendo seguinte o teor do Projeto: "Concede reajuste salarial aos servidores Municipais e dá 
outras providências".  

ORDEM DO DIA - O vereador José Führ pediu vistas do Projeto n° 34/93, que da nova redação 

ao artigo 2º da Lei Municipal n° 15, de 28 de janeiro de 1993, do qual é relator. Alegando 
precisar fazer um estudo mais aprofundado do mesmo. Ficando para dar seu parecer na próxima 

Reunião. Foi votado somente o Projeto de Lei nº35/93, que autoriza o Poder Executivo a firmar 

Convênio Médico com o Município de Ivoti, e dá outras providências. O relator do Projeto, 

vereador Agenor Eloir Schmidt se manifestou favorável ao referido em seu parecer. O vereador 
Arlindo Vogel disse que pessoa de Presidente Lucena perguntou a ele por que deve que pagar 

consulta Médica no Hospital são José, em fim-de-semana. Explicando a pessoa disse o 



vereador, ter dito que tal ocorreu porque o Executivo havia mandado atrasado para a Câmara, 

Projeto de Lei que cria convênio com o Município de Ivoti. Após esse comentário o Projeto foi 
aprovado por unanimidade em segunda (2ª) votação. Também o Presidente colocou em votação 

Projeto de Resolução N° 04/93, que concede aumento salarial ao Assessor Legislativo, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade em segunda (2ª) votação.  

EXPOSICÕES PESSOAIS - O vereador Mauro Moacir Diefenbach, aproveitou o momento 

para pedir que fosse enviada correspondência ao Executivo solicitando que fossem tomadas 

medidas urgentes quanto à demarcação da rua paralela com a Euclides Cunha, porque 

proprietário de terreno nas mediações queria começar a construir nos próximos dias. Pediu 
também que fosse enviada correspondência ao Prefeito convidando-o para se fazer presente na 

próxima reunião da Câmara. O vereador José Führ também aproveitou o instante para pedir que 

fosse enviada correspondência ao Executivo, solicitando que seja substituída por outra, com o 

nome atual do Telecentro a Placa do Centro Telefônico de Presidente Lucena. Arlindo Vogel 
pediu que fosse enviada correspondência ao Executivo, solicitando boletim da receita e despesa 

do Município referente ao mês de março, e que fossem recolocadas duas luminárias na rede de 

iluminação pública na localidade de Picada Schneider, retiradas pela Companhia Elétrica por 

ocasião da transferência de postes da Rede de Energia Elétrica, do meio das roças para ao lado 
da entrada e que as mesmas se encontram na sua residência. Pediu ainda o vereador, que conste 

em Ata o seguinte: assistiram à Reunião pessoas do Município, o jornalista e proprietário do 

Jornal Diário de Ivoti e vereadores de Lindolfo Collor. Agradeceu o vereador acima 

mencionado, pela presença das pessoas que assistiram a Reunião, em especial aos dois 
vereadores do Município de Lindolfo Collor. Sendo ainda comentado que as Sessões da Câmara 

de Lindolfo Collor eram realizadas em segundas-feiras, com início as vinte (20)horas, tendo por 

local o mesmo prédio onde está instalada a Prefeitura. Como mais nada houvesse para ser 

deliberado, o Presidente agradeceu às pessoas que assistiram a reuniã0 e declarou encerrada a 
mesma, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia vinte e dois (22) de abril do 

corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor 

Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente 

e Secretário da Mesa Diretora  

 

 

 


